



Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale  
**Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură**  
Centrul Județean SIBIU

Str. Someșului nr. 49, cod 550003, Sibiu, jud. SIBIU  
tel. 0269.212.951      apia.sibiu@apia.org.ro  
fax 0374.092.980      www.apia.org.ro



**Informare privind demararea campaniei de primire cereri unice de plată pentru anul 2024**

Stimată Doamnă /Stimate Domnule Primar,

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) va demara Campania de primire a Cererilor de Plată în anul 2024.

Fermierii sibieni vor putea depune Cererea de Plată, în perioada 04 aprilie - 7 iunie 2024, fără a se prezenta la Centrele APIA, prin accesarea aplicației IPA-Online din versiunea internet, conform *Manualului de utilizare IPA-Online (accesibil în aplicație)*.

Se va completa o singură Cerere de Plată, chiar dacă se utilizează suprafețe de teren în diferite localități sau județe.

► Fermierii trebuie să verifice împreună cu primăria pe raza căreia dețin terenul, situația înscrierii în Registrul agricol a terenului și să permită primăriei să transmită la APIA adeverințele privind utilizarea terenului conform înscrierii în Registrul Agricol.

► Documentele care fac dovada că terenul agricol se află la dispoziția fermierului trebuie să fie încheiate înaintea depunerii Cererii de plată și să fie valabile la data depunerii Cererii.

*La solicitarea APIA, primăriile transmit către centrele județene/locale adeverințele conform înscrisurilor din registrul agricol.*

ATENȚIE! Primăriile nu pot condiționa eliberarea adeverinței pentru APIA de plata impozitelor sau taxelor locale de către fermieri!

Potrivit Hotărârii de Guvern nr. 1571/2022:

” primăriile pe raza cărora se află terenurile agricole, exploatațiile agricole sunt obligate:

- să informeze în prealabil fermierul cu privire la eliberarea adeverinței;
- să elibereze adeverințe conform înscrisurilor din registrul agricol fără condiționarea de plata impozitelor sau taxelor locale de către fermier;
- să transmită adeverințele către centrele județene sau locale ale APIA la solicitarea acestora.”

Centrele Județene/Locale APIA transmit fermierilor INVITAȚIA sau îi înștiințează telefonic pentru depunerea cererii unice de plată Campania 2024, li se va comunica atât data depunerii cererii la APIA, cât și faptul că până la data comunicată, fermierul trebuie să își exprime consimțământul la Primărie, pentru eliberarea și transmiterea



adeverinței la Centrul Județean/Local APIA la care a avut cererea depusă în anul anterior.

Centrele Județene/Locale APIA transmit Primăriilor Borderoul cu programările fermierilor, eșalonate pe toată Campania de primire Cereri unice de plată și avem rugămintea ca și dumneavoastră să eliberați adeverințele, pe cât posibil în ordinea programărilor.

► Fermierii care dețin animale în exploatație au obligația să se asigure că datele acestora sunt actualizate/corectate în Baza Națională de Date (BND) (la medicul veterinar concesionar/asociație/propriile evidențe, dacă sunteți utilizator SNIIA) și să se adreseze Centrului APIA în vederea completării declarației sector zootehnic în aplicația dedicată sectorului zootehnic, înainte de accesarea IPA Online.

► **Responsabilitatea privind legalitatea și valabilitatea documentelor aparține fermierului și/sau autorității care a emis/atestat aceste documente, după caz.**

► **Fermierii care sunt deja beneficiari APIA își vor actualiza la completarea Cererii doar datele ce au suferit modificări față de anul anterior.** În acest fel, se reduce timpul de completare a cererii, iar probabilitatea de a introduce date greșite este mai mică.

► Funcționarii APIA vor contacta fermierii în vederea închiderii electronice a cererii și pentru programarea acestora în vederea semnării Cererii și declarațiilor atașate acestora.

**ATENȚIE!!! Fermierii pot semna Cererile folosind și semnătura electronică.** În această situație este necesar să se anunțe (prin mesaj telefonic sau prin e-mail) funcționarul desemnat să gestioneze cererea despre faptul că se dorește să se semneze electronic. Semnătura electronică aplicată pe cererea de plată trebuie descărcată din aplicația IPA-Online la data depunerii. Angajamentele și declarațiile, parte a cererii de plată, se vor semna, de asemenea, electronic la aceeași dată.

**Informațiile detaliate** pentru accesarea fiecărei intervenții/măsurii de dezvoltare rurală, inclusiv hărțile și listele cu UAT-urile eligibile **pot fi consultate la Centrele APIA și pe site-ul: [www.apia.org.ro](http://www.apia.org.ro)** .

Foarte important este ca, înainte de semnarea Cererii de plată 2024, solicitanții să verifice încă o dată informațiile înscrise și documentația depusă!

Ne manifestăm deplină încredere că veți da curs acestui demers și veți coopera cu reprezentanții Agenției de plăți și Intervenție pentru Agricultură - Centrul Județean Sibiu, pentru realizarea în cele mai bune condiții a campaniei de depunere a cererilor unice de plată aferentă anului 2024, astfel încât la nivelul unității administrativ-teritoriale pe care o conduceți, să se constate un impact pozitiv direct, asupra populației rezidente, beneficiară a acestor forme de sprijin financiar.

Anexăm prezentei modelul adeverinței care trebuie eliberată de către primării (format PDF, WORD).

Cu stimă,

Liviu ȘTEFAN MIHAI,  
Director executiv

